

高二男生突然晕倒,为等家属签字,他一个小时后才转院治疗,其父事后说—— **要是有人代签字 孩子也许还有救**

前天晚上,句容市实验高级中学高二男生苏某在上晚自习期间,晕倒在校园厕所边。老师与同学急忙将苏某送到句容市人民医院,医生检查后建议转南京大医院诊治,在病历上写明转院要家属同意并签字。但此时苏某父亲距句容市人民医院要一个小时车程,等他匆忙赶到签字后,苏某才被送往南京军区总院。虽经全力抢救,但18岁的苏某仍告不治,于昨天中午死去。

同学:他去小便时突然晕倒在厕所边

苏某是独生子,家住句容农村,父母都是老实巴交的农民。他天资聪颖,成绩一直很好,以优异成绩考入句容市实验高级中学。他住在学校,隔几个星期回家一次。每学期学杂费要1000多元,每月生活费也要五六百元。为供他读书,父亲在句容一家印刷厂打工。

前天晚上,在上晚自习时,苏某突然觉得口渴。跟同学打声招呼后,他离开教室。买水回来,看到有同学在玩篮球,他还上去抢过球,投了几个篮。“我孩子身体一向很好,从来没生过什么大病。这次出事前没有任何征兆呀。”苏某父亲悲痛地说。

打了会篮球,苏某去旁边的厕所小便。在厕所边,他突然感觉天旋地转,一下子晕倒在地。被人发现后,一位老师带着两名同学连忙找车把他送到句容市人民医院。

父亲:如果不等我,孩子也许还有救

苏某晕倒时,其父还在25公里外的印刷厂。老师打来电话说,“你孩子晕倒了,你最好来一下。”苏某父亲事后对此很气愤,“我接到电话时,已是晚上10点多,我孩子当时已很危险了,可老师的口气似乎并不严重。我到了才知道,校方是等我来签字,其实看到孩子这么危险,应该立即转院。是心脏病呀,我紧赶慢赶,路上也要耽搁一个多小时的时间。孩子住校,父母不在身边,老师应该做主。如果不等我,而是直接将孩子转院,孩子也许就能救过来了。”

昨天,记者见到了苏某

- 如果买了水后,
他没去打球;
- 如果打过球后,
他没有晕倒;
- 如果他晕倒后,
不需要转院;
- 如果需转院时,
父亲在身边;
- 如果父亲没到,
有人代签字;
- 他会不会
这么早就离开人世?



几天前还在眼前活蹦乱跳的儿子突然没了,苏某的母亲哀伤不已。

的班主任王老师,他表示自己尽了全力,“听说苏某晕倒后,我是晚上9点40分到的,苏某晚上9点45分才送过来。当时他还很清醒,说对不起,上晚自习自己擅自出去买水喝。”对于苏某父亲提出的校方没及时转院,耽搁了最佳抢救时间,王老师强调,“一切听从医生的,医生让我们怎么做,我们就怎么做。”记者问:“你的意思是医生要家属签字才同意转院,所以必须等家属来签字才能转院吗?”王老师还是回答一句话:“我们听医生的。”

句容市人民医院对转院是怎么规定的呢?该院总值班

室的工作人员是这样回答的:患者或其家属要求转院的,家属必须签字。院方建议转院的,对家属签字没有强制要求。转与不转由家属决定。

校方:该承担的责任,我们一定承担

苏某父亲赶到句容市人民医院时,已是夜里11点多了,“孩子吐个不停,气色很难看。医生说赶紧转院。他们让我签字后,就用急救车把孩子转到南京军区总院。到南京时,快到夜里12点了。”苏某父亲回忆说,在路上,孩子吐个不停,医生虽全力抢救,连续输氧用药,但昨天中午12时苏某还是停止了呼吸。

记者在苏某的病历上看到,句容市人民医院的医生前天晚上10时写道:“患者20分钟前突发晕厥,大量出汗,诉晕厥前有腹痛。患者出现胸闷、心慌、腹泻症状,建议转上级医院诊治。家属同意,签字。”后面是苏某父亲的签字。

6月26日零时40分医生的诊断是,“心内科会诊记录,口鼻涌出大量粉红色泡沫,已心肺复苏,心跳恢复,有受凉发热症状。”后面写道,“无其他特殊病史。病危已告家属,心梗冠状动脉栓塞?急性爆发性心肌炎?患者年轻,目前诊断高度怀疑急性心梗……”从医生这些记录推断,苏某死于心脏病。

才18岁的中学生,上周末还回过家,好好地背着书包去学校读书,怎么才几天就突然没了呢?苏某的家人受不了这残酷的现实,要求学校给个说法。校长表示,“对苏某的死因,校方与家属意见一致。该我们承担的责任,我们一定承担。”目前此事正在调查处理中。

快报记者 赵守诚 文/摄

阵雨偷袭 南京气温意外下降12℃

快本报讯 (记者 刘峻)

昨天上午,一支暖湿气流“偷袭”南京后,南京南部地区气温竟然止不住地往下跌,在梅雨来临前,制造了一个凉爽舒适、空气清新的天气。从今天开始,南京算是正式入梅了。气象专家说,28日夜到29日,南京可能会有一次局部暴雨天气过程。

昨天上午,南京意外出现了一阵降雨,南部的梅雨带,派出“小股部队”进行骚扰,虽很快就归于平静,阵雨却将高空冷空气带到地面,造成明显降温。若要问当天的最高气温,甚至要追溯到昨天0点,那时的整点气温达到了29℃,此后气温起起伏伏,但都没有超过这个温度。昨天下午2点,南京的气温只有26.1℃,比前天同时段下降了12℃。气象专家说,由于降雨主要出现在南京南部,因此降温最明显的就是高淳、江宁等地区。昨天下午,六合和高淳的温差居然达到10℃。

一场意外的降雨带来凉爽的同时,也送给南京人一个极度湛蓝的天空。站在新街口的高楼上,可以很轻松地看到紫金山的线条,根据省气象台的监测,南京的能见度昨天达到了20公里以上。今天正式进入梅雨,南京的最高气温有所上升,同时湿度增大,所以闷热感依旧会有。明天夜里到后天,南京将有一次比较大的降水。预报显示,南京今天多云到阴有阵雨或雷雨,今晨最低温度24~25℃,今天最高温度33~34℃;6月28日全市阴有阵雨或雷雨,最低温度26℃左右,最高温度31~32℃;6月29日全市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大暴雨,最低温度24~25℃,最高温度27~28℃。



6月26日南京城一日三变,上午突然下起了雨,让天气凉爽了许多,下午晴空万里,天空湛蓝,傍晚,乌云又起,蔚为壮观。

快报记者 赵杰 施向辉 摄

正午 南京下了场罕见的“太阳雨”

快本报讯 (记者 张星)蓝天、白云、乌云、雨滴、阳光,会不会同时出现?您一定会说:“这都哪跟哪啊,怎么可能呢!”昨天正午时分,南京下起了典型的“太阳雨”,让不少市民连呼“少见”。

昨天临近中午,记者经过南京城北的紫竹林时,早上堆积在空中的阴云已逐渐消散。抬眼望去,朵朵白云之间,露出了幽蓝的天空,让人心旷神怡。

记者正在行走,突然感到有水溅到了身上。水珠越来越多,越来越密集。竟然是雨滴!黄豆般的雨滴“啪啪”地砸落在记者的身上。记者瞥了下手表,这时是11:55。

记者走到长江新村时,雨滴还在不断地坠落。在行人纷纷躲到树下或路旁的商店里时,一位女士打着伞,和同伴在雨中慢慢地走着,“这把伞刚

是用来遮太阳的,现在却用来挡雨了。”她边走边说笑着。

这时,蓝天、白云、雨滴、阳光同时现身。一位老大爷说:“以往,我也常常见到太阳雨,但那时天上的云层还是挺厚的,阳光是从云层中露出来的。这样的太阳雨,我还从来没有见过。你看,还能看到蓝天、白云,真是少见。”正午12:00,雨停了,依然是阳光耀眼。

“‘太阳雨’在夏季很常见。”南京大学大气科学系的余志豪教授说,夏天高温等因素会造成云层分布的差异,积雨云混在云层中,就会造成有的地方出太阳有的地方下雨的“太阳雨”现象。积雨云越多,“太阳雨”就会越大;云层越厚,阳光就会越弱。昨天出现蓝天白云异常明显的“太阳雨”,是因为积雨云较少、云层又较薄的缘故。